

ERDELYI
OLÁK NEMLÉT,
KEPE.

LE-FESTÉ III KÖNYVEKBEN,

BENKŐ JÓZSEF,
KÖZES-ASZAI PRÉDIKÁTOR,
EADÖRÖGNYI ESPEREST,

ÉS

HÁRLANSI JUDOMINOS TÁRSASÁGBELI
T A S.

ELŐ KÖNYV.

POSONYIBAN,

Nyomtathatott Párizs Terence Agoston által.

1785.

1. 11. 23 23

7. 3. 11. 5. 1. 11. 5. 2

3 1 3 1

11. 11. 11. 11. 11. 11. 11. 11.

7. 5. 11. 11. 11. 3 3

11. 11. 11. 11. 11. 11. 11. 11.

11. 11. 11. 11. 11. 11. 11. 11.

11

11. 11. 11. 11. 11. 11. 11. 11.

3 1 1

11. 11. 11. 11. 11. 11. 11. 11.

11. 11. 11. 11. 11. 11. 11. 11.

11. 11. 11. 11. 11. 11. 11. 11.

Az

ESŐ KÖNYVBELI

Részek foglalatja.

- I. RESZ. Az Oláh Nemzet Nevezéről.
- II. RESZ. Eredetéről, és Természetéről.
- III. RESZ. Erdélybe pártaközvetítéséről.
- IV. RESZ. Eteleinél itt való módjáról, és szokásairól.
- V. Közülé- valódnak Lemberonáikról és az Erdélyi Ország Nemzetét, Urak és Nemzetét ellen való rigótt és minapji gonosz tolekedéseikéről.

M.A.S.O.B.I.K. KÖNYV.

- I. Az Oláh Nemzet belicérol 1784-ben elfett hallatlan egyetlenségu tanátsokozásokról és séfjületejéről az Erdélyi Nemes Nemzetek ellen.
- II. Kora indításaból lea valóságos fel-támadásokról, irkértatás gyillogagairól, és hallatlan puftitásvairól, éorinségeten.
- III) (Zarand) Vármegyében rig.
- IV) (Eülinésön) Hlunyad (hiz ritte spürnyu
- V) (Fyer) tolekedéseiről.

M.A.B.M.A.D.I.K. KÖNYV.

I. Az ölvölto gyupftiti Oláh Seregét ellen támadott labori Oktalomsról, békonyos Hadi Exercicek által.

II. Ne-

Az

II. Nevezetesen, a Székely Második Gyalog
Ezeredbeli Seregét hathatós segítségi-
ről, melly által, a Zenebonás Oláhok Fjéi
el-fogattatván, s a t. a. fene Seregét alkalmá-
sins meg-áboláztatáék.

III. A Székely Első Gyalog Ezeredtől
való Népnek általomra vitettetéséről, és Ho-
lovár-tajatt tett vigyázásáról, örülléséről.

IV. Az Uszalkodó Felső Hegyelméből,
az Oláhság halálos Lúzaravaja' ódánál éltarú,
lására, s le-töndesítéjére rendeltetett kormis-
sioról; ennek Tajjairól, Munkáiról.

V. Azon Kiszáji kormissio Székelytől a
veszedelemet fel-támadás Indítóinaék, úgy mint,
Höránaék, és öröggel béltett tárfainak meg-
vallattatásáról, — és öltetéséről; az ő át-
érott nevé' és ílteté' leirattatásával egye-
tomban.

Nemely képe' lefene' a Munkáinak vizin.

EZEN ZENEDONAI ASSZONIAI
HARMADIK KÖNYVÉNEK

Második fejelet.

I. Milyen már az Erdélyi Fő Hadik Vezir,
Generál Prajsz Ferencz Bárány Ur, min-
denfelől töpörtösen járulékni, hogy órándint
mind nagyobb nagyobb erőt venne a fene pa-
sopffágnak vémet és tüzet dühösölő jupfti-
tása; és látma; hogy az Erdélyben jétyel te-
leplő (quartélyozó), és az ottalómra ol-is ren-
delletett katonai serege, nem volnának ele-
gendő jámmal, a Magyar Nemzet meg-
emiféjére rettenetes jebésséggel harajuló
Olatk túrnéd és-ottajára: fordita' mindjárt hábo-
rus gondolatait a Székely Vitélyi Rendre, és
nek soriny bátorjagódról és jélat győző ere-
jéről, mind a régi történetéből mind a-
maga mellett való; és ezt a' fegyveres nem-
zetet a' táborba költésre javasoló tanácsos Urak-
nak befújérből, jó bírodalom eléjégetsi va-
la jévit. Mellyket és jéft. Szent Andrási
Harának hetedik napján költ irása által, paran-
tsola a' és Székely Gyalog Serege könt (Re-
gi-

6. gimentnél), hogy mindenki a maga ép Tegy-
szereséből négy századot (Compagniat) in-
dítva katonák nélkül, az alatt leirandó kör-
tárolt kerint való tábori útközben. Az Első
Ezerből két Sereg, melyeken indult, és mi-
ben fogott; a Többieké kétszáz kétszáz be-
föld róla, annak idejében látható óra névre;
itt pedig mostan élvánom kétszáz tollammal a
Kétszáz Magyarok Gyalog Ezeréből való Sere-
get, megjegyvezetvén ennek dicsőségét vi-
szígyóval az Haza megmaradására vívelt dol-
gait.

2. Báró Mayerseheim Imre Úr, ezen Ma-
gyarok Ezerének Oberstere, röviden kétszázról a
Kendelikt, annak foglalatja kerint, legottan,
az Hónapnál Göt napján Parantolatorat indi-
ta a maga igazgatása alatt való századokhoz;
melyekben ki-vezeti a táborba menendő Fel-
ső Al-Századot, közniket, és az övezet-
lével helyet is idejét, t. i. Úzont, és az Hó-
napnál Hét napját. Nagyon meg-töndíti az
az his a kétszázadoknál fülét, és jól felé való
vélekedése szaggatja való elméjét, az arant,
valyon mire való volna, s hová menné, és az
hadi erő? Mert még eddig, míg a Síp Úzont-
ba indult, sem az Oláhjárg fellázadásának híre
erre a tartományra el nem jutott való; sem az
Hadi Felöl parantolatorájában világos jelentés
nem jöve; hanem csak ilyen szóban, hogy va-
lahol az Házában véletlen apapat utvin-ti ma-
gát, annak lejjelapítására kellene jegyezvén
ki-mordulni.

3. Mindeztánna az ezen Ezerből két kétszáz-
adól, négy századra felé, kiváló-

4
gottl. nap, az hagyott édes, Seppi Skórné
Ilona nevű Sabujába gyűlésezt volna: más
nap, ugymint, András Flavianek B. Dilon, a
nagy Hadadofol (Kapitányofol) által - vessél
magos Tipti igazgatófól alá a Skákadofol.
Ezél pedig a Szákadofol: 1. Sáros-Per Sepfi
Mikola László Ur; és mellette Sel-Hadnagy Irak
Dalint, Al-Hadnagy Martini Károly, Urak.
2. Drafenovich György Ur; Sel-Hadnagyja Grey-
ling János, Al-Hadnagyja Kumer Ernest U-
ral. 3. Penzelini Tótfel Ur; mellette Sel-Had-
nagy Wojda Peter, Al-Hadnagy Neuffelder
Samuel Urak. 4. Teleki György (Kapitán Sajt
nánt) Ur; Sel-Hadnagy Enyetter Kristóf, Al-
Hadnagy Henriod Steván, Urak, mellette létes
ben. et mag nevezett Tiptesél alatt mindenit
Skákadban lütön lütön voltanál: edgy Stráfa
Mester. Mindenit Skákadban, az elé jár jár
send perint, ezél voltal a Stráfa Mestresél:
Nagy András küddi Vásár helyi, Wente Sigmond
Obristfalvi, Turóczi Daniel küddi Vásár helyi,
Sel Jócsy Albivi. Nyölte Tizedes (Főhá-
plás) székhely Al-Kapitán (Gejocze) edgy Si-
pos, és Dobos, edgy Tipti úrnyél (Sourier
Schütze) edgy Hadi bárdos (Limmermann) és
Jók Kümbes. Tartoztal mag edgyütt a
nagy Kompaniához, és Saboni iról (Turicol)
és László fogól (Süperer) is edgy Saboni
Éti orvos (Telefscher) et nagy Skákadból ösz-
veper éptetett Sereg letnel * (Datallonal)

* Er á je Sereglet, mint jár intin az Éreved Ská-
rad, Érevedes (Obrist) Skárados, Tizedes,
Saboni iról, hogy a Magyarországnál is Évált a
Skikelyetnél, jár ott nevezett voltanál, regi
je Stráfaból bikönyit hatni. Tipti úrnyél, am
regi je.

Vezirlojere (Commendantffäva) pedig Kráy Pál
Fő. Hadnagy (Obristlieutenant) is teltetett.
Es így az egész Sereglet 938. főből állott.

4. Másnap, ugy mint 18 diten az egész,
Seregletnek, Hadi Kommissarius Ein Häamer is
állalott meg-nézetelése (revisioja) után a
Kis a Székely Földről által-takarodott a Bar-
szabéli káisp-hermányta. Onnan ment 19 diten
káisp-Földvárra: az hol 18 diten nyugvó-nap
(Poztag) lévén, a teltisfel kiíratottak, is a
Kis rendeltetett (sánfiroztatott) illendő helyen
19 diten, az Apátskai nagy erdőn által-öltöz-
vén, a Mósa kákadja hált Bogáton, a más há-
rom kákadok pedig Dabkon. 20 diten jutott
hóhalomba, s 21 diten ott volt nyugvó-napja.
22 diten nagyobb útat tett, is jött előre irle-
zett Nagy-Sinere. Innen 23 diten ment Újegy-
hátra, s 24 diten is 25 diten ottan tartózkodott,
Hát addig való menetelre lévén parantsolatja a
Fő vezirlettől (General Commandotól). Ezen
állástól annakelőzést mindjárt 23 diten előre ki-
zenket őra tájban, indítottak Frau Fel-Had-
nagy kébenbe, tovább való Rendeléstnek vite-
léert, is a Kisnek számára való pénzért. Ei
is ottan 24 diten mind a pénket, mind a Rende-
lést vörén, azonnal 25 dít Újegyhátra visszapa-
rírtak. Onnan azert a Kis 26 dít megindult,
is az napon kében jötti Káisp-Újfaluba (Kau-
dorff) szállott. 27 dít, a kébeni úgy neve-
zett Lipznódi Lapunál által-ment, is a Mósa
kompanyaja Kúptsörre (Küpfen) a más három
kádak pedig kúptsörre (Klein Scheuren) tele-
pedett hálni. 28 dít takarodott Szendabuty káit-

be Nagy-Apolónra, s 29-dik én naplott, fegy-
 verket és képződést igazítottán. 30-dik képf-
 jobbot, az hol benn a városban hált a Maja
székadja, a többet pedig a küll- városban.
 Ezen városban találtatott eddigi Stefferdorn Bri-
 gádieros Generális úr, ki is comell a Sereglet-
 nek újat fizesetni annyira kívánta, hogyott-
 kintetöl Devidz Hajóton szállitotni akarta. de
 ugyan ifab, irtvin a Népnél az híves vilonyos
 levegőhöz nem eleggi alkalmasos Öltözket,
 is meg-tudván edgy persmind a gyaloglásban
 való éspz ferényfőget, jóvá hagyta, hogy lá-
 tán utardon; a mint utalott is nagy éspzfőget.

E. kirátszon Haránál első napjára virrad-
 va, meg-öklani ékedest, is tovább menve
 mind inkább meg-öfelott a Székely Sereglet,
 a gonoszivős ellen való örizetnek é szűrfőge-
 het épest. Első napján airt, a teráy vá-
 zája, Szeleli kapitánydajtmántal, s Enyeter is
kennad Hadnagyokkal, a parantvolat ékerint
 indult hárvlyárra, s orman mint talatnára,
 hogy ottan éfőid az Orofe ékeredebeli Li
Cháro kapitányra é kizerletje alá; a más há-
 rom Székadot pedig, ugyan az napon, le-men-
 tenek a Maros ferin képf-városra; az hol is
 éfve, Dári Bernemiza Fános, Hunyad-Vár-
 megyei Fő-Szóján úr égyefőigéből, minderi
 hatona edgy fent küst is fel-éftel tort lapott.
 Minutabótt a képf városra be-éretett
 volna, fel öranys ézzel éerte Generál Stef
ferdorn-nak edgy Húpkar által Lúlvótt paran-
 tolatja, oly sendeliffel, hogy a li az hitbam
 első Sifer lészén a Seregletnél, a bontsa-fel
 a levelet, is leg-ottan helyesfíve annak fog-
 la

30.

lulalaját. Azt tartja vala pedig a levél, hogy
nagy övére névre, idgy Hadnagy, szak Emb-
terrel, is ott - sikkrel, meg - törvén, meg
azon napnál s estve jén hájolyváros ligyen. De
hájolyváros Mósa a li vette vala a parantsolat-
tot, nem annyira névén a Lengyelorséget
mint a becstevéledist, is a Néjné s nagy el-
járadottvájat, mellyben ha viffa indult volna
azon nyomból, többet fogott volna édni; mint
a hájolyvároson léendő meg nyugovásból: ta-
nátsonat itélte az egy Néjné azon igen éo-
del való helybe be - vinni, s az ott való ejje-
li nyugodalommal a viffa bocsátandókat mind
ujultabbakra is ferényebbetle, mind sikkrel-
betle tenni; a mint a li - menetet meg is fe-
lett a tanátsonat. De élvén azit sikkrel
hájolyvárosba Hadnagy Esy fíngel, hogy a viffa
parantsolatot keragnat jententse; atonban sikk-
relt este maga is a Néjné befereglett. De
este ottan is, az egy Néjné is jradai meg
nyugtatása felől való jpméllis; idgy jensiműnő
pedig parantsolat is adattott a szász sereg-
től jeterében való viffa élvőrtetési ról:
de ez, jppen nem várta, nem is évánta, jere-
velon való menjét; hanem ényetlen ágját igen
évrán hütne hagyván, 2 - dílon hájnal hájadtatón
hájolyvár felé viffa indult, is újat ferényeb-
ben évőtte, mint a li - vendelt jeterében te-
hette volna. Pértettett a Néjné ez a ri-
jettéje Hadnagy Humex által, a li a sereg-
letnek sikkrel sikkrel hozott sikkrel sikkrel is
hájolyvárba viffa, ottan tartatni a sikkrel-
jéget háj felé léendő forduláspig. Onnan
pedig, a szász sikkrel, sikkrel mint talatna
fe.

felő; a valaminél a felyebb említett Felők ve-
 kéte Skárad (közéjé értetett újabb paran-
 tolatból) úgy Aumer és Legényei-is, este-
 ned Schultának, Székely és Oláh Nemzetből
 álló Közbeli Exeres Fő-Hadnagyjának vezir-
letje alá: és alatt is voltak, Penoson, Mago-
jon, Lujján, Tálye-rinzin, Offentányán, Bip-
trán, Topian-falván, és a Sörnyébbeli reng-
sig Karapólon, a dühös Lödö Oláh füg ellen
 erős szívvel vas lédzan, és ért állván, mind
addig, míg a Székely Skárad haza felő for-
dultak.

G. A más említett napon, úgy mint ha-
 társan Harván 2-dikán, Mártini Hadnagy
 nyoltvána magával, Ott ak, a Fő Szárny É-
zeréből való Fő-Hadnagynak vezir letje alatt,
 hagyatottán Skárváros is, ugyan ott a
Fő Szárny Ézeréből Fenci Fel. Hadnagy ötven
Huszárossal Kráy alá erő in; ennan a Szék-
ely Sereg let nek több Szék le- ment Dévára.
3-dikán Kapitány Krasenovich maga Skárad
jának szintén való felő el (mint hogy Mártini
Hadnaggyal ebből maradván vala el) itt ha-
gyatott ott, az Erő Exere déb eli Erán át erős
Sereg let vezir letjének, Kécsintz Fő-Hadnag-
nak vezir letje alatt: a mikor más felő el, É
Chinger Kapitány, Strannya Szék ötven Ma-
gyon és Oláh Huszárossal, Kráy vezir letje
alá bíratott. Ugyan az napon pedig, a
több Székely füg, mint innen est vére, a Ma-
ros kizén által öltöz vén, Maros Selymora:
Ér is, mint szintén eddig, a Sereg let É
Opal és (Divisio) jának jóbb Szárny Kráy,
balját Mósa víz el vén. De ir de est est.

Dr. vere

rise Jaceon Nikitica is, Erdélyi ő Vallásu
Oláh Püspök, olly fel-tétellel, hogy a' Székely-
Jeggel edgyütt mennin az Haragos Ezer, ottan
a' meg-vepott indulatu Oláh-ságot intene s bir-
ná a' le-tsendesedisse. In-is azért mindenfeli
az Oláh Püspöknek, sít Ezerül mentek-is hor-
zá ellett-ellett moróditott meg-állásainak he-
lyein: is ezal által jöttlött mindenfeli aró-
nak, síttel kemilyesen nem jöttlött, s in-
tette gonosz jáncseljének le-hagyására, 4. ei-
len, a' hiályán terének fel-inulván a' Székely-
ség, utarost is jutott a' kérésbe, Szarand pár-
megyibe, s jöttlött efvire Ezebe nevű Oláh
faluba; mellynek lakosjai egy Szabadul is
(Privilegium) alatt vagynak a' kérés-Dányaiak-
tal, is fel-jem támarra é volt a' Magyarok el-
len; sőt nehányadnak mondó-helyen enged-
sél. Míg a' hásonafog hely-moróit is által is-
tett, mindenfeli az utak felett látta az he-
gyelet pártutott Oláhoknak jöla-fogával morga-
ni; sít mindazáltal nem bátorodtak a' Vitéz-
lö-ökend ellen Eitelni. Ezen, mint jeinsen
a' tájelen eső más jöla-faluban is, az kérés
föbnyire edgyüttől táruul, is jerte-sítlyel
efrin, edgyben, melly Meztáden felet ipült
találtak a' Székelyek, egyeb d-dülok efviről
Ezer, Miféher való öüft Póhars is Tángye-
sokat: mellyeket már nap Obriplieutenans
Kráy hada Eülvöte kapitány Mósa által a' kérés-
Dányai el-jusztult klastromhoz. E-iben
a' edip Ezen naptott. E-iben ölvre által-
mint Szádra, s ott öbölt. Mivön itten né-
melly hásonal küft rágatta é volna a' meztár-
sítben, ahol Ezer találtak sít meg-öletteten

7
Tordana Execrabili Karona Jeseu, valami de
vél fölvel bí-jene; Eökel pedig a hídher,
a' Certel mellett, a' Drávi fel-gyilkollatorok Ke-
mefelne Eövel is töriffel bí-borított Jeseu.
Ez. Ládv ekebröl a II-dik könyvnek III-dik
Kézét. Ezen nap Kustädter Hadnagy, ötven
emberrel, Drávon hazatérván, az ártatlanul
fel-marcionglott Jeseulet (mellyet Eökött völt
a' Vef. Prövidatoré-is) Eifredette meg-mo-
Jatta (mellyet a' nagy büfshödtség miatt, eröl-
tetre a' Einferisetteve tole Eedte a' Oláhok,
Eit arónak meg-öletteifeltöl idegenek nem-
völtak), is tízta lepedőbe talantatván, el-
temette; a' temetis alatt, az Hadnagy pa-
rancolatjára, a' Pópát is Dáskulyok harangoz-
tanak. El' ebb' Vef. öfvere ment valakirif-
jona.

J. Karátson Havónak hetedik napján Kriffé-
son meg-állapodva lévén dilig, a' Templom-
ba Ifeni-föl-gálatot tartott; mellyre a' Vef.
öfvere hívattatott az ott való Magyarfjónak ha-
rangjával; de a' mellyet már a' Oláhok a' ma-
gok törnyörbba helyhettette vala. Eit utain
minyjárt, Kapitány Mósa Káradjatele 50 de-
gennyel Ládv Hadnagy Eülvettett Dandár-
ba (*) Butvete feli; a' Eit Eö-Hadnagy Prody
is nyomban Eövette, edgyütt a' Diván magá-
hok

(*) a' Dandáron értek Avant-Gárdát a' mint Fran-
kófon nevezték. Mert ambar a' Pápai Kö-
térjében, is némely Irasolban, a' fjónak más
érelmet-is látom, de régi Elinek, nevezete-
fen a' Eöbötzi Vefedelmet ideje belicé, a'
Dandáron bíromnyal értették az Avant-Gárdát.

höz volt Fluixiánó és az is helyet említi O.
lak Püspökkel. Eddor pedig a fölt Skelety-
fig, egy órányi éssel hátrált maradt vala
Drájetra (Drájetra) nevű falunál, nem lehet
én éülömben a körös witen által éülömben, ha-
nem csak egyenként egy palli gerendán. Mi-
tor már a Dandár, ellikelyent mint egy ért
lépéssel meg hatadván értélt 3 és 4 óra kö-
lött arra az helyre érteket volna, az hol,
a Blafenyi völgy tájában, a körös völgye
meg keresztes: ott találja a támadást hordó
és Oláh fagnak éntel belét és ezért illi
szendaját, melly lantfákkal is egyet figyre-
redél a keres utat meg állotte vala. Látván
az Oláhok a katonafágot, éültötték ellené-
jüddel: Au vinté aítse, az az, ne jöjjetek
ide. Mellyre Láida Hadnagy éültötta nem
egykes, hogy ófolyanát, hada meheffen az
hadi Néparadály nélkül. De amaxok által é-
dott indulattal feléltéket vala, hogy ért semmi-
képpen meg nem engedék a katonafágot ottan
állalmenni. Arra azért Láida a Népet megál-
lítván, is az alatt kráiv-is a levágóggal oda
érteket, négy vagy öt pár lépéssel hátrált
maradt ittjából, érté mi éolog volna? Melly-
se hogy az Hadnagy jelenték tén, kráiv is a
szaga mellett vala éal meg álla és éültötta é-
vön az Oláhoknál, hogy ne bolondosságnak,
hanem a támadókról figyenes-le, ófolyanát
el, térjenes hada, és nem lépjen semmi bántó-
dásod: és a denebonafót nem hogy erre vala,
mit féltéket volna, jót nagyobb rádmé-
zős-
gel félték, hogy a katonafágot arra memmi
semmi képpen meg nem engedék, mint hogy ért
ért ezért is meg nem ijednek, is atonban
just.

pusztán a lexoven, egy legbéli (dimitanens)
 Huskárnak lovát meg is lőtték. Ezt lárván vi-
 tte Kráy, hirtelen a kővet fátára mozdítja;
 az örvén felel a lőgyalogfágot két egyenlő
 kőzetet. (Krug)-ba állítja, melynek egyikét
 kargyaji Ambrus Ferencz fő. Fővezetőjel mi-
 lát Lagoni Bodola Péter At. Fővezetőjel az O.
 lőhőg mellett, jobbról és balról, az hegy ol-
 calra indítja, léteiben pedig maga a lovafő-
 dal alólról ellene indul: néha rajta. tüzet az
 a deragság; dörög egymással két felől az
 Gyalogfág pusztája; rendül a völgy a véres lö-
 vővel; dűg az oldal a kőveti fel-fővel; evő
 vépen a levelet haddi kővet tüzzel, vassal; öt a
 kővelély bátor léttel, örönd lattaq seli kőj-
 jal. Hamar elvité a feléje az oltóba Oláh a
 pusztá roppogtatást, futóba erejete a fegyver
 is lantvát. Szerevsije mig is, hogy ő jenn
 az hegy-olcalban lévén, mig a kővelélység,
 ámbar prattozó felelőggel, fel hághatott is ö-
 vül vehette volna, felénel többje lükendőre
 el-jutadott, is a be-övet lükett felelőggel
 magának addig rejtelet talált, mig a meglon-
 tett sőt a hatonafág megpascolta: mert lü-
 lömben lövüle vagy ilve, vagy fele nélkül, igen
 levefen maradtak volna; néha az helynel le-
 mény vőtte az Oláhódnak egész bátorjagot igi-
 ni lőttatott vata. Isb másfel fertály öráig tart-
 hatott a tüzelet, a vitér-űdö kővetre került
 felet övre miatt; de szinte eleget feleletett ily
 levei idő alatt is a magát megmódatott Oláh-
 jagnak: mert; a mint bizonyosan litanultak,
 a léket illetett; eleket valamivel többet jár-
 nál, megfeleletet háromfátan, elfogattak
 lükendőten, mind a többet pedig jütel öpe-
 let.

lemmé is hegyeken is eöölön. Itt a Vitézlő
 kőnémet kőnémet igen édes frissfűz levélle,
 eleges pöngőlvén a pusztán is a pusztán-fiók
 (*) a fegyverest fogott önkéntesnek fegyver al-
 tal való végfűzre; nagy szipont lóvós találat
 az elefesteret; a májot jurova frissfűz dőfűzessé
 állat; mindenül rendtelik, eöölön elment.
 Jégelten, nem fegyverrellet, hanem az oláhok
 kőnémet kőnémet (Edelel a kőnémetnek hom-
 lólvén is megjéde való vitézével) évivén
 magokat őltalmának. Ezt a kőnémet nevezőig
 nélkül nem szemlélhetse. Eöölön történt az is,
 jé egyib jében juro dolgot lóvott, hogy edgy
 meg-lóvottat is hanyattá jérvő Oláhok meg-
 jébe borsátrán a jéana lóvottat el-felgyűrtén
 kőnémet a pusztán-fiók; amár efin évivől lóvón
 is, Ezt lóvottat lóvogatá maga megje lóvottat
 az hegyes dőlőft, is elhajitta; s ily vitézül
 juro-éi meg-lóvottat lóvott. Most jédig,
 hasontó pusztán-fiókól ölvöttőlketvén, mider Olá-
 hokon igy jurovult volna meg: kojé! a kőnémet,
 nem alólván az önyelvit isteni, jurovottat
 igy jurovott: halló e, mint monója, be jé.
 Eöölön állat efin a kőnémet az élöt kő-
 sül talált Oláhjagon évivőlketvén edgy azon he-
 lybeli dombon való kőnémet, a melybe lóvottat
 évivőlketvén jurovott Oláhokkál, Ezt magokat
 meg-

(*) Trifából nevezett a kőnémetnél Pusztán fi-
jának, a Pusztán tövő igébe juro rövid háros,
 melyet a trantiu háros jérből, májot
Pagnémet nevezend; s helyet jé, s való-
 jaggal illik az a név azon fegyver nemise,
 s az a kőnémet trifából-is való menteni.

(A többi más ére.)

